



A Petőfi Népe melléklete  
XVIII. évfolyam, 1. szám

# GAZDASÁGI ablak

A BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK képviseltek:

► 6500 Baja,  
Kossuth Lajos u. 2-4.  
Tel./fax: 79/520-400  
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,  
Búzapiac tér 10.  
Tel./fax: 78/566-220  
e-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,  
Szilády Áron u. 31.  
Tel./fax: 77/528-896  
e-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

## Jótekonysági bált rendeztek

BÁCS-KISKUN *Két alapítványt támogatnak a kereskedelmi és iparkamarai bál bevételéből*

Közel kétszáz üzletember, közéleti személyiség és hozzátartozóik vettek részt a Four Points by Sheraton Hotel és Konferenciaközpontban megrendezett vármegyei iparkamarai bálon. A január 27-i társasági esemény bevételéből két alapítvány tevékenységét támogatják.

BARTA ZSOLT

Négy év után rendezett jótekonysági bálát január utolsó hétfőjén a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK). Két évvel ezelőtt a pandémia miatt maradt el a nagyszabású esemény. Akárcsak legutóbb, a mostani bálnak is a Four Points by Sheraton Hotel és Konferenciaközpont adott helyet, amelyen csaknem kétszáz üzletember és közéleti személyiség vett részt hozzátartozóival.

Az 1998 óta kétfévente megrendezésre kerülő esemény bevételéből az Élethinta Közhatalmú Alapítványt és az SOS-Gyermekfalu Magyarországi Alapítványt kecskeméti központját támogatják. A jótekonysági támogatás idén 34 kortárs képzőművész alkotásainak az aukciójával bővült. Az alkotásokra napokkal korábban már a BKMKIK honlapján is lehetett licitálni, illetve az est során is lehetőség nyílt erre.

A bál háziasszonya Márcz Fruzsina, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház színésze volt. Felvezetője után Gaál József, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke köszön-



Mintegy kétszáz üzletember, közéleti személyiség és rokonaik vettek részt a bálon

Fotók: Bús Csaba

tötte a vendégeket. Elmondta, büszke arra, hogy a vármegyének ilyen gazdasága van, és büszke arra, hogy olyan ipari, kereskedelmi, szolgáltatói vállalkozások vezetői tisztelték meg a bálát, amelyek az üzleti élet kimagasló szerep-

lői. Továbbá elégedett a jótekonysági támogatók nagyon jelentős számával is. Gaál József kiemelte, hogy a város vezetése azon dolgozik, hogy Kecskemét olyan programokat hozzon létre, amelyek lehetővé teszik a várost. A település

erőssége eddig is az összefogás volt, ezt kívánja a város vezetése még inkább fejleszteni.

A BKMKIK elnöke után Szemereyné Pataki Klaudia, Kecskemét polgármestere köszöntötte a bál résztvevőit. Hangsúlyozta, ezen az estén

tegye mindenki félre a napi gondokat. Arra kérte a résztvevőket, hogy pozitívan tekintsen mindenki a jövőbe, majd ezzel a gondolattal zárta köszöntőjét: „sem magasság, sem mélység ne retentsen bennünket!” Ez legyen a ma este és az előttünk álló évek mottója!

Végül Márcz Fruzsina dr. Parragh Lászlót, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnökét kérte színpadra. Az ismert közéleti személyiség rövid beszédét egy kecskeméti szállóigével zárta: „Lássuk a medvét!”. Ezt követően jó mulatást kívánt.

Az est során fellépett a TanBorEn Trió és Felméri Péter humorista, a zenét a Kórtél 4U zenekar szolgáltatta.



Gaál József



Szemereyné Pataki Klaudia



Dr. Parragh László

### Az Üzleti Élet Jótekonysági Bálja támogatói:

ARANY FOKOZATÚ TÁMOGATÓK:

- Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.
- Kalfém Kft.

EZÜST FOKOZATÚ TÁMOGATÓK:

- ABRAZIV Kft.
- AUTÓFLEX-KNOTT Kft.
- Cargoport Kft.
- FERROÉP Fővállalkozó és Szerelőipari Zrt.
- Gépész Holding
- KECSKEMÉTI TERMOSTAR Hőszolgáltató Kft.
- Lost Electric Kft.
- Silveria Kft.
- Városi Alapkezelő Zrt.
- VERBAU Kft.

TÁMOGATÓJEGY vásárlásával vagy FELAJÁNLÁSSAL segítették a jótekonysági cél megvalósulását:

- Bene Borshod
- Elek János
- Ermes Market Kft.
- Gaál József
- GALVANOFÉM Kft.
- Gibárszki Judit
- GLOBTRADE Kft. – Ipari Szerzőműzet
- Modinvest Kft.
- Papp Árpád
- PAPPBOR Kft.
- RENNER Zrt. – Renner Rubber Products
- Szabó József
- TÉRVÁZ Kft.
- VONALVEZETŐ Kft.

A KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KÖSZÖNETET MOND A TÁMOGATÓKNAK.

## Tisztelt Olvasó!

2024-ben egy kihívásokkal teli év kezdődött egy nehéz időszak után. Az üzleti szféra szereplőinek nem könnyű lelkileg kezelni a naponta változó új helyzeteket, hiszen a legváratlanabb fordulatok is megtörténhetnek a gazdaság területén. A vállalkozások vezetői a nehézségek ellenére is teszik a dolgukat. Sokan a maguk területén, az elmúlt évtizedek során megszokták a kihívásokat. Sajnos be kell kalkulálnunk mindannyiunknak azt, hogy a geopolitikai turbulenciák nem fognak csökkenni. A gondokra úgy tudunk megfelelő válaszokat adni, ha az év végi pihenésre fordított napok pozitív emlékeiből tartalékolunk energiát, amelyet a következő hónapokban használunk fel. A hazai üzletemberek edzetek. A pandémia,

az inflációs robbanás, az energiaválság, a munkaerőhiány mindennapos gondjai, a költségek változásai válságállóvá tették a cégek, a vállalkozások nagy részét. A piac azonban kiszámíthatatlanok, az értékláncok sok területen megszakadtak. Ugyanakkor ezek a kihívások újratervezésre ösztökölték a magánszektor szereplőit, akik előrébb hozták a későbbre tervezett beruházásokat, növelve a hatékonyságot, szélesítve a digitalizációs folyamatokat, bevezetve, felhasználva a mesterséges intelligencia által kínált szakmai megoldásokat. Felértékelődött a biztonság fogalma. A digitális világ, a kibertér mellett a hajózás biztonsági területén is megjelentek a termelést, az ellátást veszélyeztető jelenségek. A vörös-tengeri szállítási út-

vonat mentén, ahol a világkereskedelem valamivel több mint egy évtizede zajlik, jelenleg egy veszélyes konfliktusokkal teli zóna alakult ki, amelynek a hatását itt, a Kárpát-medencében is közvetlenül érezzük. Az internet világában is egyre több aggasztó tényező jelenik meg, amelyhez társulnak a nyugati országokban tapasztalható társadalmi feszültségek. Mindezek hatással vannak a gazdaságra. Ebben a helyzetben Magyarország napjainkban a béke szigete, egy stabil pont Európában. Ennek is köszönhető, hogy sok befektető találja Magyarországot befektetésre alkalmasnak. Olyan termelő beruházásokat hoznak létre, amelyek beszállítói lehetőséget jelentek a hazai cégeknek is, és a szabad munkaerőt is felszívják. Ezek a

beruházások hosszú távon stabil munkahelyeket, bevételt jelentenek a családoknak. A gyors gazdasági változások a hazai innovációs folyamatok felgyorsítására, a munkaerő képzésére, átképzésére irányítják a figyelmet. 2024-ben egy kihívásokkal teli év kezdődött, s a legtöbb prognózis szerint az idén a békés, nyugodt munka elmúlt évtizedben megszokott formájára nem számíthatunk. Ezért is kell magunkat lelkileg megerősítenünk. Tartalékoljunk az év végi pihenő időszak kellemes perceiből, emlékeiből! Időnként mindenképpen álljunk meg, gondoljuk át a helyzetünket, hogy a kihívásokra a legjobb válaszokat tudjuk adni!

Gaál József, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke

## HÍRSÁV

ZÖLDTECHNOLÓGIA  
A GANZAIR KFT.-NÉL

**KISKUNHALAS** Elkezdődhet a zöld-hidrogén-technológiai eszközök sorozatgyártása a kiskunhalasi Ganzair Kft.-nél. A közelmúltban adták át a cég új üzemsarnokát. Az egyedüli gépgyártás mellé kiépítik a sorozatgyártási kompetenciát és kapacitást, valamint modernizálják a vállalatirányítási rendszert, és nagyobb hangsúlyt fektetnek a digitalizációra. A több mint ezer négyzetméteres csarnokban évi 20-25 nagy méretű gázkompresszor gyártása történik majd.

## NÖVELTÉK

## A TELJESÍTMÉNYT

**MATKÓPUSZTA** Új gépsorokkal fejlesztette kapacitását a Polixt Kft. A Kecskemét melletti Matkópusztán működő, épületgépészeti és öntözéstechnikai elemeket gyártó cég üzemépületét is átalakították. A mintegy 493 millió forintos fejlesztés európai uniós támogatásból, saját erőből és beruházási hitelből valósult meg. A vállalkozás fő profilja a csőgyártás, ebből kifolyólag a használt gépek kapacitása magas volt, a beruházásnak köszönhetően 30%-kal tudták növelni a teljesítményüket.

## KERESKEDÉST

## NYITOTTAK

**BAJA** Megnyitotta kiskereskedelmi üzletét Baján a Penta-Elektrik Kft. A cég három pillérének egyike a kereskedelem. A jövőben folytatják tovább a projektívitelezést és a berendezésgyártást is. Kezdetekben a bajai családi vállalkozás elektromos tervezéssel, kivitelezéssel, ipari berendezések gyártásával és automatizálásával, valamint irányítástechnikával foglalkozott. Az évek során folyamatosan bővítették kereskedelmi tevékenységüket is.

## KAMARAI

## TÁRLAT

**KISKUNHALAS** A vállalkozások értéktérmet tevékenységét megőrkítő „A munka világa” fotókiállítás február 15-én érkezik Kiskunhalasra. A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2023-ban XIV. alkalommal hirdette meg országos fotópályázatát. Az őszi, kecskeméti megnyitót követően a kalocsai közönség is láthatta a zsűrizett képeket. Most Kiskunhalason nyílik a kiállítás február 15-én 17 órakor a Közösségek Házában.

## Kiegészítik egymást

GÁBOR AUDIO A cég az évtizedek során nagy projekteken vett részt



Gábor Máttyás és Gábor János – a fiú az apjától tanult mindent a szakmáról

Fotó: Barta Zsolt

Ezekben az években érik el a nyugdíjkorhatárt azon cégek vezetői, akik a rendszerváltás-kor alapították vállalkozásukat. A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara már több olyan vállalkozást mutatott be eddig a Gazdasági Ablak hasábjain, ahol a cégek létrehozói kinevelték a leendő utódokat. A Gábor Audio cég alapítójával és fiával, Gábor Jánossal és Gábor Máttyással beszélgettünk.

BARTA ZSOLT

A kecskeméti Gábor Audio vállalkozás olyan családi cég, amelyet az apa alapított, és több mint két évtizede a fiával dolgozik együtt. Gábor János 1997. február 27-től végzi a rendezvények hang, fény, színpad-, videó-, ledtechnika és hangrendszerek telepítését. A fia, Gábor Máttyás úgy emlékszik vissza a gyerekkorára, hogy talán általános iskola alsó tagozatában tanulhatott, amikor édesapja munkájával kezdett ismerkedni. Ennek bő két évtizede.

A szakmába belenőtt, szinte belesimult az élete ebbe a tevékenységbe. Hétfévenként vagy a nyári szünetekben kísérte az édesapját a különböző munká-

ira, amelyek nemcsak látványosak, de igencsak érdekesek voltak, és ami el nem hanyagolható szempont volt: pénzt is lehetett a munkával keresni. A cég az évtizedek során olyan nagy projekteken vett részt, mint a megújult Kecskeméti Városháza díszterme és a Lechner Kávéház belső hangrendszerének a felújítása. Néhány éve a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Platter Jánosról elnevezett konferenciatermék a hangtechnikarendszerét is ők szerelték fel. A kivitelezések sora igen hosszú, a Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtárban, a kecskeméti Nagytemplomban, a kecskeméti Református templomban is az ő kezük munkájának köszönhetően kiváló a hangosítás.

Ahhoz, hogy eddig eljussanak, rengeteg munkát kellett végezniük, amelyekkel a jó hírnevük is erősödött. Évente nagyon sok konferencia vagy akár könnyűzenei koncert rendezője igényli a közreműködésüket. Családi eseményeken, így akár születésnapokon vagy temetéseken is dolgoznak. Az ismertség szélesítésében a cégalapító mellett fontos szerepet játszott Gábor Máttyás. Mint mond-

ta, számára a motivációt nem csak az jelentette, hogy édesapja jó példáját akarta követni. A munkájuk igen mozgalmas, kihívásokkal teli, amelyeket kreativitás nélkül nem lehet végezni. Hogy mit adott át az apa a fiának az évek során? Gábor János hangsúlyozta, hogy a szakmai tudás mellett legalább ugyanolyan fontos az ügyfélkezelés módja. A megbízónak ugyanis mindig igaza van, mondta a cégalapító. – Az udvariasság, a türelem, az empátia értékei mellett nagyon fontos, hogy a bizalmi légkört megtartsák a munkavégzés első perceiben. A megbízó ugyanis lehet, hogy a lakásába enged be, vagy olyan területre, amely a kíváncsi szemek előtt rejte kell, hogy maradjanak. Emellett százszázalékos, minőségi munkát kell végeznünk. Ez a szempont kiemelt jelentőségű – mondta Gábor János. A cég ugyanis gyakran kap felkérést a popzenekaroktól. Dolgoztak már a Hooligans, a Kowalsky meg a Vega, a Csik zenekar, a Honeybeast, a Bagossy Brothers Company, az Edda Művek, a Beatrice, a Neoton Família, a Bikini és a Republic együttesek felkérésére is. Egy koncerten, ahol a zenét ezek élvezik,

a hangosításnak tökéletesnek kell lenni. Együtt kell működni a zenekarral, a menedzserrel, tudni kell, hogy hány embernek, hol játszanak, milyen felszereléssel és látványtechnikával lép fel egy-egy zenekar. Ezekhez alkalmazkodni kell.

– Minden nagyrendezvény után megbeszéljük a tapasztalatokat. Minden ilyen megbeszélés egyben egy új tapasztalatszerzés a szakmában, mondta a fiatalabb Gábor. Miben különbözik apa és fia? Gábor János azt mondta: ő a digitális világ beköltözője. Gyermekkorában a szalagos magnó, meg a SOKOL rádió volt a menő. A fia a digitális világ szülője. Az ő gondolkodása talán egy picit meredekebb, mint az apjáé. Hogy mit tanácsolna azoknak, akik együtt dolgoznak a családi vállalkozásban a gyerekekkel? Legyenek türelmesek! Ha hibáznak, akkor közösen végig kell elemezni a folyamatot, de visszafogott hangnemben. Nagyon fontos a visszacsatolási mechanizmus folyamatos működtetése a családon belül is, mert legközelebb ugyanazt a hibát nem fogja elkövetni az utód – mondta Gábor János, a Gábor Audio cég alapítója.

## A szerzői jogdíjak öröklésének szabályai

Ha egy előadóművész, filmes szakember vagy iparművész meghal, az örökösai megöröklik az őt megillető szerzői joghoz kapcsolódó vagyoni jogokat. Minderről dr. Csonka Péter közjegyző tájékoztatja az olvasókat. A szerzői jogi törvény rendkívül általánosan és széleskörűen határozza meg a szerzői vagyoni jogok fogalmát. Eszerint a szerző kizárólagos joga, hogy művének az egészét vagy valamely azonosítható részét felhasználja, valamint, hogy minden egyes felhasználást engedélyezzen (Sztj. 16. §.).

A szellemi alkotások, például egy zeneszám, egy filmrészlet vagy egy fotó felhasználása után jogdíjat kell fizetni az alkotónak, ahhoz azonban, hogy az örökösök ténylegesen hozzájussanak a jogdíjhoz, a közjegyző közreműködésére is szükség van. A törvényi szabályozás szerint „... ha az elhunyt személy hagyatékához szerzői jog tartozik, a közjegyző a hagyatéki eljárás megindításáról értesíti az elhunyt személy műveivel kapcsolatban érintett közös jogkezelő szervezetet.”

Nincs olyan átfogó adatbázis ugyanakkor, amelyben szerepel minden magyar előadó, művész és irodalmi szereplő, akik munkája után jogdíj keletkezik. Ezért mindig az örökösöknek kell jelezniük, hogy az elhunyt hagyatékában szerzői jog is van.

Azt is érdemes tudatniuk az örökösöknek a közjegyzővel az eljárás során, hogy milyen területen alkotott az örökös, a különböző művészi ágakat ugyanis más egyesületek képviselik, és a közjegyzőnek a megfelelő jogkezelőhöz kell eljuttatnia a hagyatékátadó végzést. A képző-, ipar- és fotóművészek szerzői jogait például a HUNGART Vizuális Művészek Közös Jogkezelő Társasága Egyesület képviseli. Ahhoz, hogy az örökösök hozzájussanak az őket megillető jogdíjakhoz, örökösüként regisztrálniuk kell az adott közös jogkezelő szervezet nyilvánvalóságába is.

## A kisebb boltok is beléphetnek a rendszerbe

SZABÁLY Csak visszaváltási jelöléssel ellátott üveg-, fém- és műanyag palackos ital csomagolása lesz visszaváltható

A kisebb, akár a falvakban működő üzletek is csatlakozhatnak a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. terve szerint április 1-jétől az italcsoomagolás-visszaváltási rendszerhez. Mint az már széles körben ismert, az év elejétől él az új italcsoomagolás-visszaváltási rendszer. Magyarországon azonban csak visszaváltási jelöléssel ellátott, egyszer használatos üveg-, fém- és műanyag palackos ital csomagolása lesz visszaváltható. Vásárláskor palackonként,

egységesen 50 forint visszaváltási díjat fizet a vásárló, amit visszakap, miután visszavitte a palackot, azaz így megfelelően felügyelt helyre kerül majd a hulladék.

A 400 négyzetméternél nagyobb alapterületű élelmiszerüzletben kötelező visszaváltó automatákat üzemeltetni, ezeket a MOHU Zrt. biztosítja. A visszaváltási rendszerhez önként csatlakozó, 200 és 400 négyzetméter közötti alapterületű üzleteknek szintén automata üzemeltetését javasolja a hulla-



A kiskereskedelmi láncoknál már felállították az automatákat

dékgazdálkodási társaság, a 200 négyzetméter alatti boltok esetében ugyanakkor gazdaságosabb a kézi visszaváltás, majd a hulladék begyűjtése.

Ez egy ügynevezett mobil rendszerrel történik, amelyet magyar szakemberek fejlesztettek ki, és mintaként szolgálhat más országok számára. A MOHU célja, hogy legalább 4000 kézi visszaváltó pont jöjjön létre, de ez akár 8000 is lehet országsszerte. A kisebb boltok várhatóan akkor kapnak majd kedvet a csatlakozáshoz, amikor

látják, hogy a fogyasztók a visszaváltási díjat náluk vásárolnák le. A csatlakozás nem jár költségekkel, és ezek a rendszerbe belépő boltok kezelési díjat is kapnak a visszaváltott palackok után.

A boltok által, a vásárlóktól visszavett üvegeket, műanyag palackokat és fémdobozokat a mobil gépek már a helyszínen azonosítják, számolják, tömörítik, majd az informatikai rendszernek köszönhetően a kereskedőnek szinte azonnal utalja is a MOHU a visszaváltási díjat.

## Fenntarthatósági jelentések

A vállalatok értékének és teljesítményének mérésére a gazdasági adatokon felül a fenntarthatósági elvek mérése is kiemelt szempont lesz a jövőben, nyilatkozta lapunknak Tan Attila, a kamara környezetvédelmi szakértője. Mint mondta, 2024-től az EU ehhez kapcsolódóan bővítette és kiterjesztette a tagállami szervezetekkel szembeni elvárásait és kötelezettségeit. Hazánk erre vonatkozóan törvényt is elfogadott 2023 decemberében.

Az „ESG” néven is ismert törvény a fenntartható finanszírozás és az egységes vállalati felelősségvállalás ösztönzését szolgáló környezettudatos, társadalmi és szociális szempontokat adja meg, illetve konkrétan meghatározza a kötelezettek körét is. A végrehajtáshoz az EU egy irányelvet alkított ki, amelynek bevezetése és végrehajtása a tagországok feladata. Ennek érdekében az Európai Bizottság 2023. július 31-én elfogadta az Európai Fenntarthatósági Jelentési Szabványokat is (ESRS), amelyeket a Vállalati Fenntarthatósági Jelentési Irányelv (CSRD) hatálya alá tartozó valamennyi vállalat használhat. A bevezetés a jelentésíráshoz kötelezett nagyvállalatok számára 2025 januárjától kötelező, és a 2024-es évről kell elkészíteni. Hazánkban jelenleg mintegy 1000 vállalat kötelezett fenntarthatósági jelentéstétel készítésére, ezek száma 2025-től jelentősen növekedni fog az új CSRD irányelv alapján.

Mi a cél? Évente kiadott nyílt és valós tájékoztatás az érintettek számára. Érintettek azok, akik a kötelezett vállalat biztonságos, hosszútávú és legkisebb kockázatú működésében érdekeltek. Ők a befektetők, tulajdonosok, dolgozók, beszállítók, vásárlók, hatóságok, társadalmi és civil szervezetek - mondta Tan Attila. Végeztől kiemelte, hogy a kötelezett nagyvállalatokon keresztül a kisebb vállalkozások is közvetlenül érintve lesznek, mivel a feladatok egy része az értéklánc szinten részvevő beszállítóira és vásárlóira is vonatkozik majd.

# Bővítik a programot

## SZÉCHENYI-KÁRTYA További támogatás a kkv-szektornak



**2024-ben a gazdasági növekedés helyreállítása érdekében a Széchenyi-kártya-program termékei továbbra is változatlan, rendkívül kedvező feltételek mellett lesznek elérhetők a kkv-k számára. Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter a magyar kkv-k további megerősítése érdekében a Széchenyi-kártya-program MAX Plusz újabb kibővítéséről döntött.**

BARTA ZSOLT

A Széchenyi Kártya Program kibővítéséről döntött a közelmúltban a nemzetgazdasági miniszter. Négy intézkedésről született határozat, amelyek januártól kerültek meghirdetésre, érdemi és jelentős segítséget nyújtva a vállalkozásoknak stabilitásuk megőrzéséhez, versenyképességük megerősítéséhez és teljesítményük növeléséhez.

A fuvarozói szektor vállalkozásai számára a Széchenyi Kártya Folyószámlahitel és Likviditási hitel esetében a maximálisan felvehető hitelösszeg nagysága az árbevétel eddigi 25%-áról 35%-ára emelkedik.

A Széchenyi Beruházási és Agrár Széchenyi Beruházási Hiteltek esetében a felvehető hitel

maximális összege a jelenlegi 1 milliárd forintról 1,4 milliárd forintra emelkedik.

A Széchenyi Beruházási Hitelen belül a zöld beruházási hitelcélok esetén az ügyfél által fizetendő nettó ügyfélkamat szintje a jelenlegi 5%-ról 1,5%-ra csökken.

A Széchenyi Mikrohitel termékek esetében a maximálisan felvehető hitelösszeg nagysága 50 millió forintról 100 millió forintra növekszik, az ügyfél-szoport szintű limit ezzel összhangban maximum 200 millió forintra nő, valamint a termék hitelcéljai közé a tisztán elektromos járművek is bekerülnek – maximum nettó 25 millió forint vételár korlát mellett.

„A kormány célja, hogy a beruházási rátát a GDP-hez mérten 25% fölötti szinten tartsa, ezt szolgálja a Széchenyi Kártya Program mostani bővítése is, amely hozzájárul új fejlesztések megindításához, a zöld átállás elősegítéséhez” – emelte ki Lóga Máté gazdaságfejlesztésért és nemzeti pénzügyi szolgáltatásokért felelős államtitkár a program bővítéséről szóló tájékoztatóon. A Széchenyi Kártya Program 2024-ben is a futamidő végéig

fix, 5 százalékos nettó ügyfélkamat mellett biztosít forrást a hazai kkv-k számára. Ez azt jelenti, hogy a kormány döntése értelmében idén is a 2023-ban érvényes feltételek és termékstruktúra marad érvényben.

A nemzetgazdasági miniszter a bejelentéskor kiemelte, hogy a hazai kis- és középvállalkozások adják a foglalkoztatottak döntő részét, azaz több millió család megélhetését biztosítják. Ezért a kormány elkötelezett a szektor versenyképességének fokozása és a kkv-k megerősítése mellett. Hangsúlyozta, hogy 2023 az infláció letörésének az éve, 2024 pedig a gazdasági növekedés helyreállításáé. Ebben jut jelentős szerephez a Széchenyi Kártya Program is, hiszen a Baross Gábor Újraiparosítási Hitelprogrammal és a kamatstoppal együttesen 2023-ban mintegy 1,5 százalékos GDP növelő hatással rendelkezett.

A Széchenyi Kártya Program is ezt a célt kívánja segíteni, valamint ezért támogatja a kormányzat az energjaintenzív vállalkozásokat, és emiatt szabadította ki őket a kedvezőtlen energiaszerződésekől is.

A program a mai napig népszerű és sikeres a vállalkozások körében, indulása óta eddig összesen 440 ezer vállalkozásnak nyújtott segítséget, mintegy 6.100 milliárd forint értékben.

Bács-Kiskun vármegyében mind a 4 kamarai irodában lehet igényelni Széchenyi Kártyát az ügyfélszolgálatok teljes nyitvatartási idejében. A nagy tapasztalattal rendelkező munkatársak gyors és hatékony ügyintézését garantálnak.

### Kamarai irodáink

**6000 KECSKEMÉT, ÁRPÁD KRT. 4.**  
Tel.: +36-76/501-500  
E-mail: titkarsag@bkmkik.hu

**6500 BAJA, KOSSUTH LAJOS UTCA 2-4.**  
Tel.: +36-79/520-400  
E-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

**6300 KALOCSA, BÚZAPIAC TÉR 10.**  
Tel.: +36-78/566-220  
E-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

**6400 KISKUNHALAS, SZILÁDY ÁRON U. 31.**  
Tel.: +36-77/528-896  
E-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

## Külföldi üzleti ajánlatok magyar cégeknek

Az alábbi üzleti ajánlatokról Tóth Anita, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara külügyi és külkereskedelmi vezetője a 76/501-508-as vagy a 70/702-8401-es telefonszámon ad felvilágosítást.

Egy francia tanácsadó cég szakértelmet, know-how-t és értékesítési hálózatot kínál az innovatív és fenntartható gyermekápolási termékek gyártóinak, akik szeretnék megjelenni a francia piacon. (BRFR20240108018)

Egy német orvostechológiai specialista értékesítési partnereket és gyógyszerártári beszállítókat keres a biztonságos és megbízható gyógyszeradagolásra szolgáló, egyedülálló digitális megoldásokhoz. Kereskedelmi megállapodás keretében történő együttműködést keresnek. (BODE20240116012)

Egy litvániai cég egyedi rozsdamentes acélból készült berendezéseket gyárt professzionális konyhák számára. A cég rozsdamentes acélból készült polírozott lemezek gyártóit vagy beszállítóit keresi. Gyártói vagy beszállítói megállapodás keretében működne együtt. (BRLT20240115003)

Egy Izmirben található török cég, amely textíliákra és szövetekre szakosodott, hatalmas szakértelemmel rendelkezik a munka- és vállalati ruházat gyártásában. A vállalat hosszú távú üzleti partnert keres gyártási vagy alvállalkozói szerződés keretében. (BOTR20240116013)

Egy német vállalat hidrogén és vasoxidon alapuló energiatárolási eljárást kínál. A vállalat hosszú távú partnert keres mérés- és üzemeltetési területen működő beszállítókkal, és/vagy kapcsolatot keres SOFC és SOEC beszállítókkal, hidrogénalapú belsőégésű motorok (ICE) gyártóival és rendszerintegrátorokkal. (BRDE20240112010)

Egy svéd dizájn cég gyártót keres belsőépítészeti termékekhez. A termék gyártása néhány éve Ázsiában történik, de a vállalat szeretné a gyártást áthelyezni Európába. (BRSE20240112004)

# Kiderül, kik lesznek a hivatások legjobbjai

## SZKTV Hatszáz diák vett részt a kereskedelmi és iparkamara által szervezett tanulmányi versenyeken

Január 8-a és 23-a között rendezte meg a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) a Szakma Kiváló Tanulója Verseny (SZKTV) és az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny vármegyei fordulóját. (Más vármegyékben szintén ugyanekkor tartották az írásbeli fordulót.) A BKMKIK által szervezett előválogatókon az elmúlt hetekben a vármegye 22 iskolájából 600 tanuló jelentkezett a megméretésre. Ezek a fiatalok 36 szakma írásbeli feladatait dolgozták fel. (Érdekes, hogy tavaly kevesebb, 21 iskolából 427 diák jelentkezett a versenyre.) Az országos döntőt április

24-e és 26-a között rendezik meg Budapesten, a Hungexpo területén. Hogy miért is érdemes elindulni az SZKTV versenyen? Ha valaki bejut az országos döntőbe, és ott minden vizsgatevékenységből legalább 60 százalékos eredményt ér el, akkor megkapja a szakmai bizonyítványát, így mentesül a vizsgák alól. Ha nem jut be az országos döntőbe, akkor azzal, hogy felkészült a versenyre, jelentős előrelépést tett a nyári vizsgák sikeres elvégzése felé. Arról nem is beszélve, hogy a dolgozat alapján azonnal kiderül, hol lehetnek szakmai hiányosságok. A versenyek országos döntőjére Budapesten,



17 elektromechanikaitechnikus-jelölt írta a vármegyei elődöntő feladatait

Fotó: Barta Zsolt

az évente megrendezésre kerülő Szakma Sztár Fesztiválon kerül sor, ahová a BKMKIK több száz pályaválasztás előtt álló, általános iskolás tanuló számára szervezett látogatást. A fiatalok testközelből drukkolhatnak a döntőbe jutottaknak, miközben megismerik a szakmák fogásait. Azt nem tudjuk, hogy az idén vajon hogyan szerepelnek majd Bács-Kiskun vármegye diákjai ezen a versenyen. Legfeljebb bízhatunk. Tavaly a térségünkben tízen állhattak fel a Szakma Sztár Fesztivál dobogójára. Két arany, négy ezüst és négy bronzérmes szerezték a szakmát tanuló diákok. B. Zs.

## Zöldenergia-projektek indítottak

A kormány 62 milliárd forintos keretösszeggel ösztönzi a hazai vállalkozások villamosenergia-rendszer rugalmasságát fokozó, a zöldenergia hatékonyabb hasznosítását is elősegítő fejlesztéseit. A cégek beruházási támogatást és bevételkompenzációt nyerhetnek el a január közepén megnyílt pályázati felhíváson.

A legkésőbb 2026 májusáig kiépülő energiatárolók több mint hússzorosára növelik a jelenleg mintegy 20 megawattos hazai kapacitást. Az Energiaügyi Minisztérium jogalkotási és pénzügyi ösztönzők kombinációjával tervezi növelni az energiatárolási piac méretét. A fejlesztési szándékok megalapozottságát és támogathatóságát az Európai Bizottság is elismeri. A pályázat vissza nem térítendő beruházási támogatással és bevételkompenzációval ösztönzi a cégeket energiatárolók létesítésére és legalább tízéves üzemben tartására. A vállalkozások azzal a feltétellel juthatnak állami hozzájáruláshoz, hogy a tárolókat a kiegyenlítő piacon használják. A várakozások szerint a végső kedvezményezett mintegy 440 MW összkapacitásba telepíthetnek új energiatárolókat. A támogatási kérelmeket a pályázat.gov.hu oldalon elérhető online felületen lehet benyújtani 2024. január 15. és február 5. között. A nyerteseket a legkisebb költség elve, a legalacsonyabb bevételkompenzációs igény alapján választják ki.

A program elsősorban a villamos energia rendszerintű szabályozásában részt vevő tárolók létesítését hivatott előmozdítani. A vállalkozók saját célra is használhatják az új eszközöket, de prioritásként kell kezelniük a rendszerirányító igényeinek kiszolgálását. A programban támogatott ipari létesítmények a tervezett ütemezés szerint legkésőbb 2026. április végéig kiépülnek.

Az új zöldenergia-tárolókkal több mint hússzorosára nő a jelenleg összesen mintegy 20 megawattos hazai kapacitás.

# Élénkítik a gazdaságot

## PÁLYÁZATOK A vállalkozások kamattámogatásokra is számíthatnak

A gazdaság felpörgetése érdekében a kormány új fejlesztési pályázatokat írt ki. Ezek közül mutatja be a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara azokat, amelyek hasznosak a vállalkozások számára. A Széchenyi Kártya-konstrukciók kedvező kamatai nem változtak, viszont az igénybe vehető összegek nagysága nőtt. Erről a Gazdasági Ablak egyik cikkében olvashatnak az érdeklődők. A kamarai újság egy másik írásában pedig arról tájékozódhatnak, hogy 2024 januárjától indult el a zöldenergia-tárolói program ideháza.

BARTA ZSOLT

Nagyon kedvező állami támogatásokkal lehet különböző fejlesztési projekteket beindítani a vállalkozásoknak. Néhány olyan pályázatra hívja fel a figyelmet a vármegyei kereskedelmi és iparkamara, amelyekről a köztestület honlapján, a [www.bkmmk.hu](http://www.bkmmk.hu) oldalon olvashatnak bővebben.

2024. február 5-én indul a közúti elektromosjármű-beszerzés támogatása vállalkozásoknak című program. Az Energiaügyi Minisztérium tájékoztatása alapján a hazai gazdasági társaságoknak lehetőségük lesz tisztán elektromos személygépkocsi, kisteherautó vagy kisbusz megvásárlásához vissza nem térítendő állami hozzájárulásra pályázni. A tíz fő alatti létszámú vállalkozások legfeljebb egy, a 10–49 fő közöttiek legfeljebb öt, az 50–249 fő közöttiek legfeljebb tíz, míg a nagyobbak legfeljebb 16 járművet szerezhetnek be. Az egy cégre eső minimális támogatási érték tehát 2,8 millió, a maximális elnyerhető forrásmennyiség pedig 64 millió forint. A zöldenergia-hasznosítást ösztönző felhívásra februártól tizenhárom hónapon át lehet majd benyújtani a pályázatokat.

A vállalkozások megerősítése és teljesítményük növelése érdekében kormányhatározat született a Baross Gábor Újraiparosítási Hitelprogram keretösszegének emeléséről, és a 2024. július 1-jéig történő folytatásáról. Ezzel összességében 1200 milliárd forintot biztosít a



A hazánkban működő vállalkozások töretlenül fejlődhetnek idén is

Fotó: Bús Csaba

kormány a gazdaság számára. A kamatok is kedvezőbbek lesznek. Forinthitel esetében 6% helyett 5%-os, euró alapú hitel esetében 3,5% helyett 3%-os szinten érhető el a források már január 15-től.

Többek között a versenyképességet, a vállalkozói környezetet és kultúra fejlesztését szem előtt tartó cégvezetőknek kiemelt információ, hogy a Magyar Közlöny 2023. évi 192. számában megjelent a kormány 1612/2023. (XII. 28.) Korm. határozata a magyar mikro-, kis- és középvállalkozások megerősítésének stratégiája 2019–2030 felülvizsgálatáról és az annak keretében megvalósítandó 2024–2025. évi kiemelt vállalkozásfejlesztési intézkedésekről. Ez magába foglalja a Modern Mintaüzem Programot és a Technológia-váltó Programot is, amelyek segítik az érintett vállalkozásokat mind a versenyképességük

javításában, mind pedig a megújulást támogató programok kidolgozásában.

Az érintett élelmiszeripari vállalkozásoknak fontos információ, hogy a 2023 szeptemberében bejelentett Élelmiszeripari Beszállító-fejlesztési Programmal (ÉLIP) kapcsolatban arról döntött a kormány, hogy a keretösszegét közel hatszorosára, 6-ról 33 milliárd forintra emeli. Így további 27 milliárd forinttal támogatja az élelmiszeripari vállalkozások versenyképességének növekedését, az élelmiszeripari beruházások és kapacitások bővítését.

A munkaerőpiaci aktivitás és a foglalkoztatás további növelése, ezenfelül a munkanélküliek számának hátrányos helyzetű térségekben történő mérséklése érdekében is született döntés. Ötmilliárd forintos forrásból indul az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. közreműködésével a KKV

kapacitásfejlesztő program (GINOP Plusz-3.2.4-23). A projekt célja azon kis- és közepes vállalkozások kapacitásfejlesztésének támogatása, amelyek a négy leghátrányosabb helyzetű magyarországi régióban (Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl) működnek, valamint legfeljebb 10 fő létszám bővítést terveznek.

A vállalkozásokat érintő friss kormányhatározatok közül kiemelendő még az is, hogy generációváltás segítésére szolgáló foglalkoztatási program indult idén januárban. Ennek célja, hogy az új generációk a tapasztalt munkavállalóktól tanuljanak, ezzel könnyebbé válik munkába állásuk, és a vállalkozások munkaerőpótlása is gördülékenyebb lesz. A program maximum egy évig biztosít vissza nem térítendő támogatást a sikeresen pályázó vállalkozások számára.

## Megújult a nemzeti importrendszer

A decembertől megújult nemzeti importrendszer segíti a vámlejárásokat.

Tavaly december 1-jétől – az uniós vámjogi elvárásoknak megfelelően – a harmadik országból érkező importszállítmányok vámkezelését egy új, még modernebb és biztonságosabb informatikai rendszer segíti. Az eVÁM AIS (Automatic Import System) képes az egyre növekvő külkereskedelmi áruforgalom megbízható kezelésére és hatékonyabb ellenőrzésére. 2023. december 1-jétől importteljárás kizárólag az új rendszerben kezdeményezhető.

Az eVÁM AIS-t a kis csomagos e-kereskedelmi forgalom kezelésére kifejlesztett, nagy adattömeget kezelő eVÁM alapjain alakította ki a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV). Az eVÁM-ot a 22 euró alatti, kis értékű e-kereskedelmi küldemények áfamentességének megszűnése hívta életre, 2021. július 1-je óta ugyanis az Európai Unió területére érkező e-kereskedelmi küldeményekről is – EU által kialakított – csökkentett adattartalmú vámárnyilatkozatot kell benyújtani a vámhatósághoz. Az eVÁM sikerét jelzi, hogy az indulása óta több mint 120 millió ilyen nyilatkozatot dolgozott fel, ezzel nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország az e-kereskedelmi forgalom közép-európai elosztóközpontja legyen. A rendszer sikeressége és az uniós vámjogi szabályok új rendelkezéseinek alapul szolgáló fejlesztési kötelezettség alapján a NAV úgy döntött, hogy valamennyi importszállítmány vámkezelését ebbe a modern informatikai környezetbe helyezi. A hazai vámügyi szövetségekkel és vámszoftverházakkal közösen végzett tesztelés után a 2004 óta működő CDPS-t (Customs Declaration Processing System) 2023. december 1-jétől teljeskörűen felváltotta az új nemzeti importrendszer, az eVÁM AIS. Ez hozzájárul a gazdasági folyamatok gyorsításához, és tovább élénkíti a külkereskedelmet úgy, hogy az államkasszát illető közterhek beszedése zavartalan marad.

## VÁLLALKOZÁSOK FIGYELMÉBE!

Felhívjuk a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamarához tartozó egyéni és társas vállalkozások figyelmét, hogy

**a 2024. évi kamarai hozzájárulás megfizetésének határideje 2024. március 31.**

**Az évi 5000 Ft kamarai hozzájárulást 2022. január 1-jét követően nem a vállalkozás székhelye szerinti területi kamarának, hanem az országos kamarának, vagyis a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarának kell megfizetni a Gránit Banknál vezetett 12100011-10639683 számú bankszámlára.**

A közlemény rovatban kérjük, tüntesse fel vállalkozása 11 számjegyű adószámát a befizetés beazonosítása érdekében!

Amennyiben az Ön vállalkozásának, illetve az Ön által vezetett vállalkozásnak a 2021. december 31-ét megelőző időszakra vonatkozóan hátraléka van a kamarai hozzájárulás megfizetésére vonatkozásában, úgy azt változatlanul a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara felé, az UniCredit Zrt.-nél vezetett 10915008-00000009-21320005 számú bankszámlán szíveskedjen rendezni!

**Kérjük, hogy a jövőbeni befizetéseinél a fentiek szerint szíveskedjen eljárni!**

## FELHÍVÁS

### XIII. Országos Kéménykonferencia

A Kéményjobbítók Országos Szövetsége az idei évben Kaposváron rendezi meg a soron következő kéménykonferenciát. A konferencia a kecskeméti hagyományok szerint teljes körű szakmai, kamarai és helyi önkormányzati közreműködéssel jön létre.

**Időpont:**

2024. február 28–29., szerda–csütörtök

**Helyszín:**

Dorottya Hotel Kaposvár,  
Széchenyi tér 8.

**További információkkal minden érdeklődőnek készséggel áll rendelkezésre a vármegyei Mérnöki Kamara titkársága:**  
[titkarsag@bkmmk.hu](mailto:titkarsag@bkmmk.hu), tel.: 76-418-020.



GAZDASÁGI *ablak*

A Petőfi Népe és a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kiadványa  
**SZERKESZTŐK:**  
Barta Zsolt, Gaál József, Sipos Zsolt  
**KÉSZÜLT:**  
Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft., Budapest